»Še tako mala sprememba šteje«
V mesecu oktobru sva se z učenko 8. razreda, Ivano Aleksić, udeležili delovnega srečanja v okviru mednarodnega projekta esfalp (EUROPEAN SCHOOLS FOR A LIVING PLANET). Srečanja v Illmitzu v Avstriji smo se udeležili predstavniki 33 šol iz 9 držav. Vsebine natrpanega, a zelo dobro organiziranega urnika so bile: spoznavanje udeležencev, reka Donava, človekove sledi pri vplivu na okolje, kako izvesti projekt z okoljevarstveno tematiko, spoznavanje naravnega parka. Naši gostitelji so se potrudili, da so se teoretične vsebine dopolnjevale z zanimivi didaktičnimi igrami, petjem in gibanjem v naravi. Vse to je  ustvarilo pozitivno delovno klimo in stkala so se mnoga nova poznanstva in prijateljstva.
Iz Illmitza sva se vrnili z novim znanjem in izkušnjami, ki jih bova poskušali na šoli razširiti med druge učence in učitelje ter zunanje sodelavce. S skupnim delom in trudom bomo na šoli izvedli naslednji projekt: UČNA POT OB SPLAVNICI. Potrudili se bomo oblikovati učno pot, ki bo obiskovalce motivirala za občudovanje narave, razmišljanje o njenem pomenu, doživljanje, poslušanje, opazovanje podrobnosti, raziskovanje neokrnjenih delov narave in primerjava s tistim, kjer je posegel človek.
Projekt bomo izvajali vse tja do meseca maja. V juniju pa ga bomo predstavili v Romuniji.

Za konec pa ena od zgodbic iz Illmitza: 

»Na plaži je bilo na tisoče morskih zvezd. Voda se je odmikala in njihova smrt je bila blizu. A tam je bil tudi fant Boris, ki je vztrajno metal morsko zvezdo za morsko zvezdo nazaj v morje. To opazi starejši možakar. Borisovo početje se mu je zdelo skrajno čudno. Zato je pristopil in fantu poskušal pojasniti, da je njegovo početje nekoristno. Morskih zvezd je ogromno in nikakor ne bo mogel rešite vseh. Tako s svojim početjem ne bo naredil nobene spremembe. Boris prime eno morsko zvezdo in reče: »Za to morsko zvezdo moje dejanje pomeni spremembo. In vsaka, še tako mala sprememba na boljše, šteje.«
Andreja Šut

