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(z)BERIMO (se) 
POLETI!
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3.–6. julij 2012

30. julij–3. avgust 2012

6.–10. avgust 2012

»Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Enakost možnosti in spodbujanje socialne vključenosti; prednostne usmeritve: Povečati dostopnost in enake možnosti v sistemu vzgoje in izobraževanja.«
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Dragi učenci, spoštovani starši!

Spet je pred nami težko pričakovani čas poletnih počitnic, v katerih si nabiramo moči za nove uspehe. Tokrat vam pod geslom (z)BERIMO (se) POLETI ponujamo tri tedne zabavnih in pestrih poletnih aktivnosti v sproščenem okolju – od različnih delavnic, bralnih uric, literarnega in gledališkega tabora, do piknika za vso družino. Vse dejavnosti sodijo v sklop projekta Bralna pismenost in so brezplačne.
Posebna novost je, da bo v tem času za izposojo knjig obratovala šolska knjižnica, kjer boste učenci lahko tudi predlagali knjige za bralno značko v prihodnjem šolskem letu. Tako starši kot učenci pa ste vabljeni k branju za poletno družinsko bralno značko. Verjamemo namreč, da nas knjige bogatijo – če jim le damo priložnost.

Kraj dogajanja: šola in njena okolica

Zbirno mesto: pod lipo na šolskem dvorišču

Obvestila: na šolski spletni strani in v spletni učilnici

Kontakt: 040 417 476 (Vojka)

Zberimo se torej tudi poleti – in si dovolimo biti ustvarjalni na prostem v družbi sovrstnikov … 
POLETNA 

DRUŽINSKA

BRALNA ZNAČKA

Branje je vrednota.                                          Še večja vrednota je branje v družini. 

Družinsko branje ugodno vpliva na otrokov jezikovni in intelektualni razvoj, bogati besedni zaklad, skrbi za razvoj domišljije in vpliva na otrokovo pismenost ter uspešnost pri branju.
KAKO OPRAVITI DRUŽINSKO BZ

( Kaj moramo prebrati?

Brati ni treba, je pa prijetno (in koristno). 

Otrok prebere 2 otroški/mladinski knjigi, starš pa 1 knjigo za odrasle.

*Za starše priporočamo: 

vse knjige avtorja Jespera Juula
( Kaj naredim, ko knjige preberemo?

Otrok naj v šolski knjižnici vzame obrazec za poletno družinsko BZ. Obrazec izpolnite (naslovi knjig, vaše mnenje) in ga vrnite v knjižnico do konca septembra 2012. Čakalo vas bo prijetno presenečenje. (
