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Središče ob Dravi, 5. 6. 2023
Staršem učencev šole 
za bodoči 1.–9. razred
Naročilo učbenikov, delovnih zvezkov in ostalih šolskih potrebščin za šolsko leto 2023/24
Spoštovani starši.
Seznam delovnih zvezkov in ostalih šolskih potrebščin, ki jih potrebujejo učenci za naslednje šolsko leto, je objavljen na spletni strani šole:  
https://ossredisceobdravi.splet.arnes.si/seznam-ucbenikov-in-delovnih-zvezkov/
[bookmark: _GoBack]Podjetje Kopija-nova d. o. o. je na podlagi naših podatkov  pripravilo katalog in seznam delovnih zvezkov in ostalih šolskih potrebščin za novo šolsko leto. Oba seznama sta pripravljena v elektronski obliki in objavljena tudi na njihovi spletni strani, do katere dostopate na povezavi:
KOPIJA NOVA
Na tej spletni strani lahko oddate tudi naročilo za nakup. Lahko pa le uporabite oba pripravljena seznama in opravite nakup drugje (v knjigarnah, papirnicah …). Med ponudniki za nakup delovnih zvezkov in ostalih potrebščin sta tudi:
- Mladinska knjiga, katere ponudbo najdete na povezavi: 
Mladinska knjiga

- Office&More Ljutomer, katerih ponudbo najdete na povezavi: 
https://go2school.com/ 
Naročilnice za brezplačno izposojo učbenikov iz šolskega učbeniškega sklada v pisni obliki, ki jih dobijo v šoli, morajo učenci in tudi bodoči prvošolci vrniti do 22. 6. 2023. Učenci jih oddajo razrednikom, bodoči prvošolci pa vzgojiteljici.
Učna gradiva (učbeniki, delovni učbeniki in delovni zvezki) za 1., 2. in 3. razred so za učence brezplačna. Učenci jih prejmejo v šoli ob začetku novega šolskega leta. Zanje kupite le ostale šolske potrebščine (zvezke, pisala …) in po želji neobvezni delovni zvezek. 
Za morebitna vprašanja in dodatna pojasnila se obrnite na Tomaža Soka Ivana (tomaz.gartner@gmail.com), ki je skrbnik šolskega učbeniškega sklada, ali na tajnico Silvo Dovečer (silva.dovecer@guest.arnes.si). 
Lep pozdrav                                                                                                  Ravnateljica: mag. Jasna Munda
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Glovenska cesta 22, 2277 Sredigte ob Dravi

Tel., Fax: 02/ 719-10-10
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